
ATA DA 100ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES
BIPARTITE 

  

LOCAL: Sala de Reuniões do Conselho Estadual de Saúde / SES
Rua Esteves Júnior, 160 – 8º andar

DATA: 15/10/04

HORÁRIO: 09:00 horas 

PRESENTES
Secretaria de Estado da Saúde: 
Carmen Emília Bonfá Zanotto, Maria Teresa Locks, Flávio Magajewski, Rosina 
Moritz Silveira, Arion Bet Godoi, Sônia Machado de Souza, Sônia Regina 
Linsmeyer, Hanna Karine S.J.Barcelos, Luis Antônio Silva, Raquel Ribeiro 
Bittencourt, Roberto Eduardo Hess de Souza.

Conselho de Secretários Municipais de Saúde:
Salvio Osmar Tonini (Nova Trento), Tadeu Geronasso (Mafra), Antônio Carlos 
Koeche (Lages), Manoel Américo (Florianópolis), Orasil Coelho Pina (Criciúma), 
Daniria Souza da Rocha (Lauro Müller), Julita Schramm (Gaspar), Luiz Carlos 
Pereira (Guaramirim), Ivanice Angela Peccin (Herval D’Oeste), Wanderley L. Hilgert 
(Palmitos), Flávio Filappi (Xanxerê), Ana Silvia Zanon (Joinville)..

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS
A 100ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Bipartite teve início às 09h 30 
min, sob a coordenação de Carmen Zanotto, Secretária Adjunta da SES, com a 
presença dos membros acima descritos. 

DOCUMENTOS RECEBIDOS
Comunicação Interna nº 244/04, da Gerência de Auditoria/DIRE, justificando 
ausência de Isabel Cristina Funk;
Ofício 106/04, da Secretaria Municipal de Saúde de Blumenau, solicitando inserção 
na pauta da reunião o credenciamento dos leitos psiquiátricos e a situação da 
LEOC do município;
Ofício 869/04, da Secretaria de Desenvolvimento Regional - Xanxerê, solicitando 
reavaliação pontual da PPI em bloco;
Ofício 811/04, da Secretaria Municipal de Saúde de Lages, solicitando referenciar 
os serviços de cardiologia para a SES, devido a dificuldade de acesso ao município 
de Rio do Sul;
Ofício 402/04, da Prefeitura de Irani, solicitando aumento de AIH’s para o município;
Ofício 371/04, da Secretaria Municipal de Saúde de Jaraguá do Sul, solicitando 
credenciamento em cirurgia vascular para o hospital e Maternidade São José;
Ofício Circular nº 83/04, do CONASS, questionando sobre projetos de Educação 
Permanente e Mutirões de Cirurgia Eletiva que aguardam aprovação da CIB. 

1. APROVAÇÃO DA ATA
2. Aprovada a Ata da sessão de 30/07/04, com as ressalvas incorporadas na 
mesma.

3. TEMAS PARA DELIBERAÇÃO
a) CADASTRAMENTO CAPS
4. Aprovadas as indicações de cadastramento dos Centros de Atenção Psicossocial
dos municípios de Palmitos e Erval Velho, conforme pareceres emitidos pela 
Gerência de Apoio à Rede Pública.



b) TFD
5. Acordada a retirada do tema da pauta. O COSEMS solicitou cópia do Plano do 
SAMU enviado a Brasília, para análise da questão do transporte inter-hospitalar.

c) ADIANTAMENTO MUNICÍPIOS DE GESTÃO PLENA
6. A Diretora de Regulação e Auditoria da Assistência, Maria Teresa Locks, disse 
que dos municípios de Gestão Plena que receberam os adiantamentos através dos 
prestadores privados, o município de São Bento do Sul ainda não manifestou-se 
oficialmente. Quanto aos municípios de Laguna e Brusque, dizem que não 
reconhecem como adiantamento, sendo que consideram como uma doação feita 
pelo Estado. Disse que a documentação foi encaminhada para a Comissão de 
Sindicância para analisar as argumentações utilizadas pelos dois prestadores, para 
que se manifestassem no sentido de ser acatado ou não. Quanto aos municípios de
Rio do Sul e Chapecó, manifestaram-se sugerindo que os valores repassados para 
os dois prestadores hospitalares fossem descontados dos convênios que recebem 
da SES. Salientou que a sugestão foi acatada pela SES, porém, este procedimento 
só poderá ser efetuado a partir de janeiro/2005.
7. Ficou acordado que seria encaminhado um expediente ao município de São 
Bento do Sul para manifestar-se dentro de um prazo, para posterior informação à 
Mesa.

d) CREDENCIAMENTO LEITOS PSIQUIATRIA – BLUMENAU E SÂO MIGUEL 
D’OESTE
8. O Secretário Salvio Tonini, Coordenador da CIB/COSEMS, solicitou que o 
assunto fosse retirado da pauta, visto que Blumenau não estava presente na 
reunião para manifestação a respeito da referência, já que a solicitação de 
credenciamento foi feita para atender apenas a população do município. Quanto a 
São Miguel D’Oeste, disse que há necessidade de averiguar se já foram resolvidas 
as pendências apontadas. Disse que o COSEMS entende que há necessidade de o
Colegiado de Secretários da região, rever se o interesse do credenciamento é de 
São Miguel D’Oeste, ou de outra unidade em município mais próximo, como 
Palmitos ou Quilombo.

e) LEOC - BLUMENAU
13. A Coordenadora CIB/SES, Carmen Zanotto, disse que a Litotripsia de Blumenau
já foi aprovada pela CIB, e que estão no aguardo da manifestação do gestor de 
Itajaí.
14. Ficou acordado que, se num prazo de 30 dias, o gestor de Itajaí não se 
manifestar a respeito da questão, o teto será remanejado.

f) PORTARIA 1372 – PROJETO DAS CIRURGIAS ELETIVAS
15. Aprovado por consenso, conforme documento anexo. 

g) PPI PROGRAMAÇÃO PACTUADA INTEGRADA
• Relatórios dos hospitais que não possuem clínica básica
• Alteração da PPI Ambulatorial pontual
• Revisão da PPI Hospitalar
• Instrução Normativa da PPI
16. Aprovadas por consenso a alteração da PPI Ambulatorial pontual, a Instrução 
Normativa da PPI, bem como a Revisão da PPI Hospitalar, conforme pareceres da 
Câmara Técnica SES/COSEMS, em anexo.
17. Quanto aos Relatórios dos hospitais que não possuem clínica básica, a técnica 
Andréa Borb, da Diretoria de Regulação e Auditoria da Assistência, fez a 
apresentação dos mesmos, esclarecendo as dúvidas surgidas.
18. A Diretora Maria Teresa propôs que fosse prorrogado o prazo por seis meses, 
com estratégias definidas, para que neste período fosse garantida reuniões com 
representantes dos hospitais, da SES, do COSEMS, do Ministério Público, com o 
prestador e o gestor para efetuarem os ajustes de conduta. Mencionou da 



necessidade de a SES discutir a questão da adequação das regras da Vigilância 
Sanitária, pois são normas federais, mas que são incompatíveis com a realidade do
Estado de Santa Catarina, para posterior discussão na Tripartite.
19. O Secretário Orasil (Criciúma) disse que há necessidade de um estudo sobre os
hospitais do Estado.
20. Ficou consensoado um prazo de seis meses para a adequação dos hospitais, e 
que neste período seriam agendadas reuniões com a participação da SES, 
COSEMS, Ministério Público, prestadores de serviços, gestor municipal e 
representantes de hospitais, para a construção de um documento a ser 
apresentado para o Ministério da Saúde a respeito das seguintes discussões: 
revisão dos critérios junto à Vigilância Sanitária; aprofundamento dos estudos dos 
hospitais para uma maior clareza de cada realidade; elaborar propostas dos termos 
de ajustes, bem como notificar os gestores que não responderam a respeito da 
questão.

h) PLANO ESTADUAL DE ATENÇÃO ESPECIALIZADA EM ODONTOLOGIA
21. Aprovado o plano, versão setembro/outubro/2004, disponível nos arquivos da 
Secretaria Executiva da CIB. 
22. Ficou consensoado que, a medida que os municípios apresentassem suas 
propostas dentro dos critérios estabelecidos para o plano, seriam encaminhados os 
pleitos para Brasília.

i) REFERÊNCIA EM CIRURGIA VASCULAR 
23. Aprovado por consenso, conforme documento anexo.

j) TERMO DE COMPROMISSO (ORTOPEDIA E CARDIOLOGIA) E 
CRONOGRAMA DE VISTORIA DOS CREDENCIAMENTOS
24. Aprovado por consenso, conforme documento anexo.

TEMAS PARA DISCUSSÃO
a) MANUAL ÓRTESE E PRÓTESE
25. Retirado da pauta. 

INFORMES
a) PACTO DE GESTÃO
26. A Gerente de Acompanhamento e Avaliação do SUS, Sônia Linsmeyer, informou
sobre a nova regulamentação da Atenção Básica, que extingue a condição de 
Gestão Plena de Atenção Básica (NOB/SUS/96), e , Gestão Plena de Atenção 
Básica Ampliada (NOAS/SUS/02. 

b) PROCESSOS DE CREDENCIAMENTOS QUE RETORNARAM DO 
MINISTÉRIO DA SAÚDE
27. A Diretora Maria Teresa informou que, de todos os processos que retornaram do
Ministério, os do Instituto de Cardiologia e do Hospital Regional de São Paulo 
ASSEC – Xanxerê, foram reencaminhados com a avaliação da nova Portaria. Disse
que o Hospital de Xanxerê foi credenciado, porém, ainda não foi publicado o valor 
financeiro referente ao credenciamento. 
28. O Secretário Flávio Filappi (Xanxerê), disse concordar com o não 
remanejamento do teto financeiro de cirurgia cardíaca, porém, solicitou que o 
assunto fosse rediscutido na próxima reunião.
29. Quanto ao Centro de referência em Oftalmologia do Hospital Celso Ramos e 
Hospital Regional Homero de Miranda Gomes, a Diretora Maria Teresa disse que 
deverão aguardar normatização da política que propõe a restruturação dos mutirões
de cirurgias eletivas de média complexidade. A respeito do credenciamento do 
Hospital Infantil Joana de Gusmão em Osteogênesis Imperfecta, disse que a 
documentação regularizada foi encaminhada ao Ministério em 16/09/04.
30. O Secretário Antônio Carlos Koeche (Lages), solicitou da possibilidade de 



referenciar a cardiologia de Lages para a SES, visto o difícil acesso ao serviço de 
Rio do Sul.
31. A Diretora Maria Teresa explicou que, quanto à solicitação de Lages não havia 
viabilidade, e que este tipo de situação deve ser discutida na Câmara Técnica, pois 
é preciso respeitar o que foi pactuado.
32. O Gerente de Programação e Orçamentação, Arion Godoi, explicou que as 
alterações que foram aprovadas na Mesa quanto a PPI Ambulatorial pontual, 
corresponde a competência novembro.
33. A Coordenadora CIB/SES, sugeriu a composição de uma Comissão com 
representação do COSEMS, Câmara Técnica e SES, para estudar de forma técnica
a questão de Lages, pois é preciso garantir o acesso do usuário.

c) HANTAVIROSE
34. O Diretor de Vigilância Epidemiológica, Luis Antônio Silva, informou que a 
manifestação da hantavirose está sendo acompanhada. Disse que a principal ação 
está sendo desenvolvida no município de Leoberto Leal, com visitação em cada 
casa, sendo dada orientação, desinfecção de locais e outras.

d) CAMPANHA MULTI-VACINAÇÃO 
35. O Diretor Luis Antônio agradeceu o empenho dos gestores em prol da 
campanha.

ASSUNTOS GERAIS
36. A Coordenadora CIB/SES propôs a composição de uma Comissão para discutir 
o Regimento Interno da CIB, e apresentar uma proposta à Mesa, bem como uma 
Comissão para discutir a questão do Pacto entre Entes Públicos Joinville/Lages.
37. A Gerente Sônia sugeriu que os municípios de Gestão Plena/NOB-96, 
solicitassem a Plena da NOAS, ou aguardassem o pacto de gestão que será em 
março/2005.
38. Respondendo ao Coordenador CIB/COSEMS , a Coordenadora da CIB/SES, 
esclareceu que há necessidade de discutir com o Ministério da Saúde a questão do 
recurso destinado a um determinado serviço, e que não sendo usado para aquele 
fim, que possa ser remanejado.
39. Nada mais havendo a tratar, eu, Lúcia Helena de Souza, lavrei a presente Ata, 
que vai assinada por mim e pelos Coordenadores.

Florianópolis, 15 de outubro de 2004.


